
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1(7) 
Sammanträdesdatum 

2020-03-16 
 

 
Instans 

Kommunstyrelsen 
 
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

Plats och tid Kommunstyrelsens sessionssal, Stadshuset, måndagen den 16 mars 2020 
kl 14:00-14:07 

 
Beslutande 

 
Ledamöter 
Ulf Olsson (S) 
Kerstin Hermansson (C)  
Malin Carlsson (S) 
Anna Svalander (L) 
Tom Andersson (MP) 
Therése Björklund (S) 
Niklas Arvidsson (KD) 
Andreas Exner (SD) 
Oliver Öberg (M) 
Kristian Silbvers (SD) 
Ida Legnemark (V) 
Martin Nilsson (M) 
Ylva Lengberg (S) 

 
 
ordförande 
andre vice ordförande 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
tjg för Annette Carlson (M) 
tjg för Per Carlsson (S) 

 
 

Närvarande Ersättare 
Hasse Ikävalko (M) 
Björn Qvarnström (SD) 
Crister Spets (SD) 
Johan Wikander (L) 
Mattias Danielsson (C) 
Hans Gustavsson (KD) 
Maria Hyllstam (MP) 

 
 
 

 
Övriga 

 
Tjänstemän 
Svante Stomberg 
Åke Marmander 
 

 
 
stadsdirektör 
stadsjurist 

 

Justeringens plats och tid Stadshuset Borås,  
 

 
Tillkännagivande av 
protokoll 

Justeringen tillkännagiven på kommunens digitala anslagstavla den 16 
mars 2020 

 
Underskrifter 

 Sekreterare 

 

Paragrafer §§ 109-110 
 Åke Marmander  

 Ordförande 
  

 Ulf Olsson (S)  

 Justerare 
  

 Ida Legnemark (V)  
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§ 109   

Val av justerare 

Kommunstyrelsens beslut 
Att jämte ordföranden justera dagens protokoll utses Ida Legnemark (V)                                       
med Martin Nilsson (M) som ersättare.            
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§ 110 Dnr KS 2019-00991  1.1.1.1 

Beslut om Kommunfullmäktiges ledamöter och 
möjligheten att delta på distans vid sammanträden 
 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta: 
 
Att komplettera Kommunfullmäktiges arbetsordnings § 8 med regler om 
deltagande på distans. Paragrafen föreslås omedelbart justerad. 

Ärendet i sin helhet 
Med anledning av Coronavirusets snabba spridning och den pandemi som för 
närvarande råder finns behov för ledamöter i Kommunfullmäktige att kunna 
delta i sammanträden på distans. Ett deltagande på distans skulle kunna bidra 
till att begränsa eventuell smittspridning. Det ska här kort konstateras att för det 
fall fullmäktige inte skulle vara beslutsföra, (minst hälften av ledamöterna krävs 
delta för ett beslut) pga. att för många ledamöter och ersättare är sjuka, finns 
inget annat organ som kan ta över beslutsfattandet.  
Enligt 6 kap. 24 § kommunallagen, KL, åligger det fullmäktige att besluta i 
vilken utsträckning ledamöter får delta i en nämnds sammanträden på distans. 
När det gäller Borås Stads nämnder har fullmäktige i det Gemensamma 
reglementet för Kommunstyrelsen och övriga nämnder angett att deltagande på 
distans får ske. Fullmäktige har härefter överlåtit till nämnderna att närmare 
bestämma i vilka situationer deltagande på distans ska få ske och vad som 
ytterligare ska gälla för sådant deltagande. När det gäller de kommunala 
bolagens styrelser regleras rätten för styrelseledamöter att delta på distans av 
aktiebolagslagen, vilken stadgar rätt för bolagsstyrelsen att besluta om sådant 
deltagande i styrelsens arbetsordning.  
Enligt 5 kap 16 § kommunallagen får ledamöter delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans om fullmäktige har beslutat det. Om fullmäktige har 
beslutat att ledamöter får delta i fullmäktiges sammanträden på distans ska det i 
arbetsordningen regleras i vilken utsträckning sådant deltagande får ske. I  
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avsaknad av sådan reglering föreslås nu att möjligheten till deltagande på distans 
införs.  
En komplettering av § 8, Kommunfullmäktiges arbetsordning, föreslås. 
Förslaget innebär att den nuvarande rubriken under § 8 Kommunfullmäktiges 
arbetsordning tillförs bestämmelser om rätten att delta på distans. 
 
Deltagande på distans för Kommunstyrelsen och övriga nämnder 
När det gäller Kommunstyrelsen och övriga av Borås Stads nämnder finns i 
styrdokumentet ”Gemensamt reglemente för Kommunstyrelsen och övriga 
nämnder i Borås Stad” reglerat om sammanträde på distans. 
Av 13 § Gemensamt reglemente för Kommunstyrelsen och övriga nämnder i 
Borås Stad framgår följande: 
13 § Sammanträden på distans  
Kommunstyrelsen/nämnden får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda 
med ledamöter närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum 
om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga 
deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen ska vara så beskaffad 
att inte obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller ljud.  
Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans i varje enskilt fall. 
Kommunstyrelsen/nämnden får bestämma vad som närmare ska gälla om 
deltagande på distans. 
 
Deltagande på distans när det gäller de kommunala bolagsstyrelserna 
För de kommunala bolagen är det aktiebolagslagens (2005:551), ABL, regler om 
styrelsesammanträden som är tillämpliga när det gäller deltagande på distans. 
Enligt 8 kap. 18 § ABL ska styrelsens ordförande se till att sammanträden hålls 
när det behövs. För bolagsstyrelser finns också möjlighet, när samtliga 
styrelseledamöter är eniga, att hålla sammanträden ”per capsulam”. 
Ledamöterna enas då, utan att ett möte hålls, om beslutet varpå beslutet 
bekräftas genom att samtliga ledamöter undertecknar ett styrelseprotokoll. 
Formen för sammanträdena framgår av styrelsens arbetsordning, vilket innebär 
att en styrelse exempelvis kan medge ledamot att delta på distans vid 
sammanträdet. 
 
Deltagande på distans när det gäller Kommunfullmäktige 
Enligt 5 kap 16 § kommunallagen får ledamöter delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans om fullmäktige har beslutat så. Deltagande ska i 
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sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sätt att 
samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor. 
En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid fullmäktiges 
sammanträde. 
Om fullmäktige har beslutat att ledamöter får delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans ska det i arbetsordningen regleras i vilken 
utsträckning sådant deltagande får ske.  
 
I avsaknad av sådan reglering föreslås nu att möjligheten till deltagande på 
distans införs. En komplettering av § 8 i Kommunfullmäktiges arbetsordning 
föreslås enligt följande; (den nya text som föreslås är understruken nedan) 
 
Plats för sammanträde/deltagande på distans 
§ 8  
Kommunfullmäktige sammanträder i sessionssalen i Fullmäktigehuset. 
Ordföranden får efter samråd med vice ordförandena bestämma en annan plats 
för ett visst sammanträde. 
Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och 
bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se 
och höra varandra på lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans bör 
senast 5 dagar före sammanträdet anmäla detta till fullmäktiges kansli. 
Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans. 
 
Förslaget innebär att den nuvarande rubriken under § 8 i Kommunfullmäktiges 
arbetsordning tillförs möjligheten att delta på distans.                                
 

Beslutsunderlag 
1. Kommunfullmäktigeskrivelsen 
2. Kommunfullmäktiges arbetsordning rent dokument 
3. Kommunfullmäktiges arbetsordning spårbart dokument  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


